

张超超主持召开市委专题会议，研究棉一棉二旧址改造提升工作

# 高标准高效率推进棉一棉二旧址改造提升 让工业遗存展现新风采焕发新活力

马宇骏参加

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君 见习记者 徐阳)11月13日，市委书记张超超主持召开市委专题会议，研究棉一棉二旧址改造提升工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，认真落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，以及省委、省政府要求，以敬畏之心、珍爱之心、责任之心，高标准高效率推进棉一棉二旧址改造提升，让工业遗存展现新风采、焕发新活力。市委副书记、市长马宇骏参加。

会上，副市长张峰珍汇报了棉一棉二旧址改造提升项目总体进展情况；有关单位汇报了项目设计方案。

在听取大家发言后，张超超指出，工业遗存见证了石

家庄城市的发展变迁，是城市文化的重要载体，具有独特的历史价值，保护好、传承好、利用好工业遗存是义不容辞的使命和责任。各级各有关部门要进一步解放思想、更新观念，坚持保护优先、合理利用，系统谋划、高效实施。要像对待“老人”一样尊重和善待城市中的工业遗存，推动工业遗存保护利用与城市功能提升、产业创新发展协同互进。

张超超强调，要坚持规划引领，学习借鉴先进城市经验，遵循原址修复、修旧如旧的原则，对整体风貌、单体建筑、色调格调进行逐项把关，同步推进停车场等配套设施建设，全力保护好工业遗存，不留历史遗憾。要增强时间

观念和效率意识，优化施工方案，科学确定工序，配强施工力量，加大推进力度，确保棉一棉二旧址改造项目2025年8月1日前竣工投用。要加强工业遗存的活化利用，在尊重工业遗存整体格局和风貌的基础上，以项目化运营理念有机整合资源，完善业态布局，创新运营机制，实现可持续发展，充分释放历史建筑的社会效益和经济效益，让工业遗存真正“活”起来。要强化担当精神，大力发扬雷厉风行、真抓实干的工作作风，迎着困难上、奔着问题去，主动作为、攻坚克难，积极协调解决瓶颈制约，为项目建设提供有力保障。

市领导李瑞峰，长安区和市直部门负责同志参加会议。

## 完成资格申请，只需几分钟

石家庄公租房申请流程简化更加便民利民

□石家庄日报记者 宋钧 通讯员 李赛 崔丽娜

“申请公租房真简便，只需提交一张身份证照片就行了！”市民何晓莎说。近日，在长安区广安街道办事处，何晓莎在工作人员的指导下，通过“冀时办”App，不到5分钟就完成了公租房资格申请。

自我市出台《调整公共租赁住房有关政策的通知》，增加公租房资格线上申请方式以来，进一步优化了办事流程，提高了工作效率，得到了广大群众的好评。

“这种‘一证办理’的申请方式，住房困难群众在家里通过手机就能申请公租房保障资格，让群众少跑腿、数据多跑路，有效减轻了办事群众的负担，效率得到了极大提升。”市保障性住房管理中心相关负责人介绍，申请人在“冀时办”App上传身份证明及其他特殊证件影像资料即可申请公租房，公租房资格由街道办事处、区住房保障部门两级审核，其中城镇中低收入家庭由户籍所在地街道办事处受理，外来务工人员、新就业职工由工作单位注册地街道办事处受理。

据了解，公租房管理信息系统依托省住建厅联审联查数据核查平台，通过与住建、国土、民政、公安、税务及人社部门信息对接，对申请家庭住房、婚姻、户籍、个税、养老保险缴纳等信息进行调档，街道

办事处和区住建局不再收取纸质资料，依据系统调档结果及政策条件进行审核。

打开“冀时办”App，记者看到，进入公租房“资格申请”界面后，“石家庄市公租房申请须知”详细列举了当前的资格申请政策条件，以及取得保障资格后及时办理安居保障卡、家庭情况发生变化要尽快变更的注意事项；要求申请人及家庭成员共同承诺，同意并授权住房保障管理部门查询家庭相关信息、所填写及提供的资料信息真实有效、入住公租房后按时缴纳房租等。申请人可以在“进度查询”模块，查询到资格审核进展及结果。如保障家庭人口、户籍、婚姻状况、工作单位等情况发生变化，可以在“家庭信息变更”模块直接上传资料进行线上变更。

市保障性住房管理中心相关负责人表示，如果申请人不会操作或没有智能手机，可到申请地街道办事处，在工作人员指导下进行线下申请。特别提醒，申请家庭要如实申报家庭信息，申请家庭不积极配合受理部门核查或不如实提供信息的，或经受理部门查实有瞒报、提供虚假信息或伪造信息等情况的，由受理部门取消其申请资格，并按照住房保障信用管理规定将其失信行为记入诚信档案。

## 京津冀消协组织签署协作发展第三个五年计划纲要

本报讯(记者 李惺)近日，京津冀消协组织协作十周年活动举办。来自国家市场监管总局、中国消费者协会及京津冀市场监管部门、消协组织、经营者和消费者代表等参加了活动。

今年是京津冀消协组织建立协作维权、资源共享、信息互通合作机制的第十年，活动总结了三地消协组织过去十年的主要工作成果。活动现场，京津冀消协组织签署了《京津冀消协组织协作发展第三个五年计划纲要》，发布了《京津冀消协组织网络直播营销业态消费者权益保护白皮书》，及共享充电宝、汽车维修保养满意度、大数据差异化营销等热点消费领域调查报告。同时，启动了部分行业直播营销业态规范行动，及消费文化“新五进”首项活动——消费文化进直播间活动。

2014年，京津冀三地消协组织围绕三地协同发展战略部署，商讨确定了协作维权、资源共享、信息互通的合作机制。10年来，京津冀消协组织围绕法赋职责做了很多有益的协作尝试和探索，为全国消协组织区域协作工作闯出了一条优势互补、资源共享、协同共赢的新赛道。

10年来，三地消协组织共受理消费者投诉咨询265万余件，开展比较试验170余次，开展消费调查70余次，共同组织制定团体标准4项，共同在抖音等平台建立了全国消协系统首个区域联合的线上消费教育平台，联合对31个严重侵犯消费者合法权益的企业进行约谈。

# 悦读

从订阅一份《燕赵晚报》开始

为老人找寻一个漫步夕阳的伙伴

为孩子捧上一盏点亮人生的明灯

为家庭注入一缕恬恬淡淡的墨香

全年订价336元 优惠价298元

咨询电话：88629333



订报赠送价值966元 大礼包